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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO 

DE DOURADOS EM 01 DE MARÇO DE 2018. 
 

No dia primeiro do mês de março de dois mil e dezoito, às oito horas, na sala de 
reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de Dourados 
– PreviD, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada a 
segunda reunião extraordinária do Conselho Curador do ano de 2018.  Com a seguinte 
pauta:  Propostas de Alteração na Lei Complementar 108 de 27 de Dezembro de 2006: 
a) Pagamento do 13º Salário do Auxílio doença; b) Mudança na forma do 
Equacionamento do Plano de Custeio que visa transformar de Alíquota Complementar 
para Aporte Financeiro; c) Pensão por morte; d) Prorrogação do mandato da Diretoria 
Executiva; e) Alteração dos DGA’s dos Diretores de Benefício, Administrativo e 
Financeiro; f) inclusão de esclerose múltipla e hepatopatia grave no rol de 
Consideram-se doenças graves, contagiosas ou incuráveis. Estavam presentes os 
seguintes membros do Conselho Curador: José dos Santos da Silva, Ademir Martinez 
Sanches, Cleusa Ormedo de Souza Marinho, Hélio do Nascimento, Eva Sales da 
Costa, Acácio Kobus Júnior, Solange Silva de Melo, Solange Tumelero, José Ferreira 
Lopes Filho, Irene Quaresma Azevedo Viana e Solange Ribeiro Costa. Os 
Conselheiros Lourdes Vanini Dutra, José Vieira Filho, Maria Gomes Takahachi, Ana 
Rose Vieira, Márcia Adriana Fokura Fernandes de Souza, Osnice Lopes Coelho e 
Thania Caetano Chaves, justificaram suas ausências.  Também estiveram presentes 
o Diretor Presidente, senhor Antonio Marcos Marques, a Diretora Financeira Rosane 
Aparecida Fritzen D’Sampaio Ferraz, o Diretor Administrativo, Theodoro Huber Silva 
e a Diretora de Benefícios senhora Gleicir Mendes Carvalho. Iniciada a reunião, o 
Presidente do Conselho Curador, senhor José dos Santos da Silva, ao cumprimentar 
os presentes e após constatar quórum necessário para abertura, apresentou a pauta 
aos presentes, tendo o Conselheiro Hélio do Nascimento solicitado que fosse retirada 
de pauta a alteração salarial dos Diretores, por esta já ter sido aprovada em outra 
ocasião. Seguindo, deu início a reunião e passou a palavra para a Diretora Financeira, 
que apresentou a proposta de mudança na forma do Equacionamento do Plano de 
Custeio que visa transformar de Alíquota Complementar para Aporte Financeiro, tendo 
esta sido analisada pelos presentes. Após, a Diretora defendeu a prorrogação do 
mandato da Diretoria Executiva, para que o término do mandato coincida com o fim 
do ano fiscal, pois atualmente o mandato eletivo inicia no meio do mês de maio e se 
tratando de balanço fiscal, isso induz a erros contábeis por conta das variações do 
mercado financeiro. Após, a Diretora de Benefícios propôs alteração em Lei do que 
diz respeito ao pagamento do 13º Salário do Auxílio doença, onde o tempo de licença 
em Lei para pagamento do 13º Salário é de 30 dias, sendo que o que seria correto é 
um tempo de 15 dias, pois a partir deste prazo já é de responsabilidade do Instituto o 
pagamento, restando esta lacuna temporal. Após, O Diretor Presidente, Senhor 
Antonio Marcos Marques, apresentou proposta de igualar a legislação referente ao 
provento de pensão do PreviD com as Leis Federal e Estadual, que equacionam o 
tempo de recebimento destes proventos pelos dependentes. O Diretor Administrativo, 
senhor Theodoro Huber Silva, ao usar a palavra, avaliou que o momento para a 
propositura de alteração de mandato é inoportuno, e propôs que seja discutido com a 
Comissão deste Conselho para um estudo mais profundo das necessidades de 
alteração Legislativa, bem como a realização de audiência pública para melhor 
exposição das propostas. O Presidente do Conselho, realizou a leitura da alteração 
no rol de doenças graves, contagiosas ou incuráveis para fins de aposentadoria  por 



invalidez, onde é proposto que sejam incluídas as enfermidades esclerose múltipla e 
hepatopatia grave em Lei. Passado para o momento de deliberação, este Conselho 
deliberou por não pautar os itens: Prorrogação do mandato da Diretoria Executiva e 
alteração dos DGA’s dos Diretores de Benefício, Administrativo e Financeiro, tendo a 
alteração dos DGA’s já sido aprovada pelo Conselho nas atas 29/2015 e 08/2017, as 
quais serão remetidas à Diretoria Executiva, já a prorrogação do mandato, será 
discutida em momento oportuno. No que diz respeito ao Pagamento do 13º Salário do 
Auxílio doença, este Conselho deliberou pela alteração para 15 dias, conforme 
solicitado pela Diretora de Benefícios. Em se tratando da alteração do 
equacionamento do Plano de Custeio para transformar a Alíquota Complementar em 
Aporte Financeiro, este Conselho aprovou a proposta de alteração solicitada pela 
Prefeitura desde que sejam consideradas as modificações  feitas pela Diretoria 
Executiva deste Instituto. Em se tratando das alterações na Lei no benefício de pensão 
por morte, o Conselho deliberou por fazer um estudo mais profundo e trará este 
assunto nas próximas reuniões ordinárias. Em se tratando da inclusão de esclerose 
múltipla e hepatopatia grave no rol de doenças graves, contagiosas ou incuráveis para 
fins de aposentadoria  por invalidez, este Conselho deliberou pela mudança na Lei. 
 A Conselheira Solange Silva de Melo realizou uma fala sobre o Dia das Mulheres, 
ressaltando as diferenças que ainda persistem na sociedade, principalmente na 
opressão sofrida pelas mulheres, levando os presentes à uma reflexão sobre o 
assunto.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo eu, Leonardo 
Landeira, lavrado a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada pelos 
presentes. 
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